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BRZ.0012.1.21.2026.DK 
 

PROTOKÓŁ NR 21/26 
POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU 

RADY POWIATU W GRYFINIE 
z dnia 17 lutego 2026 r. 

 
 
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 12.00 i trwało do godz. 13.00 w siedzibie Starostwa 
Powiatowego w Gryfinie ul. Sprzymierzonych 4. W posiedzeniu udział wzięło 5 członków 
komisji (lista obecności - zał. nr 1), Starosta Gryfiński Ewa Dudar, Sekretarz Powiatu 
Magdalena Pieczyńska, Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk i naczelnicy oraz dyrektorzy 
jednostek organizacyjnych. Posiedzenie otworzyła, stwierdziła kworum i poprowadziła 
Przewodnicząca Komisji Edyta Molasy-Malinowska. Głównym tematem posiedzenia była 
analiza i opiniowanie projektów uchwał na XVIII sesję Rady Powiatu w Gryfinie. 
 
Ad. 2  
Porządek obrad 21 posiedzenia Komisji Budżetu Rady Powiatu w Gryfinie, stanowi zał. nr 2, 
został przedstawiony. 
 
Ad. 3  
Protokół nr 20/26 posiedzenia Komisji Budżetu, został przyjęty jednogłośnie (3 za, 0 przeciw, 
0 wstrz. się; 1 nie brał udziału w głosowaniu). 
 
Ad. 4 Analiza i opiniowanie projektów uchwał na XVIII sesję Rady Powiatu w Gryfinie. 
 

Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczyła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy 
Rodzinie w Gryfinie Bożena Stawiarska. 

 
Na posiedzenie przyszedł Radny Hubert Andrych (4+1=5). 
 

1. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zmiany Uchwały 
nr XV/116/2025 Rady Powiatu w Gryfinie z dnia 3 grudnia 2025 r. w sprawie 
przyjęcia Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej 
i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Powiecie Gryfińskim na lata 
2026-2030 (druk nr 2/XVIII):  

 
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie Bożena Stawiarska 
powiedziała, że Rada Powiatu w Gryfinie w dniu 3 grudnia 2025 r. przyjęła Powiatowy 
Program Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy 
Domowej w Powiecie Gryfińskim na lata 2026-2030. Zgodnie z pismem Wojewody 
Zachodniopomorskiego zachodzi konieczność uzupełnienia programu poprzez dodanie 
podrozdziału „Odsetek populacji rodzin zagrożonych przemocą domową”. Są to dane podane 
w przybliżeniu, ponieważ opracowywane są na podstawie założonych niebieskich kart na 
podstawie danych z policji, gdzie niebieska karta uwzględniana jest jako gospodarstwo 
domowe. Są to jedyne zmiany wprowadzone do programu. 
 
Przewodnicząca komisji Edyta Molasy-Malinowska powiedziała, że nie wszyscy zagrożeni 
są chętni do zgłaszania przemocy domowej. 
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Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie Bożena Stawiarska 
powiedziała, że dane są przybliżone, karty niebieskie mogą być wiele razy zakładane, po jakiejś 
poprawie. A tutaj wykazane są gospodarstwa domowe. Poza tym nie ma statystyk, które 
wskazywałyby osoby dokonujące przemocy domowej. Odsetek populacji został wykazany tak, 
jak zalecił wojewoda. 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie (5 za; 0 przeciw, 0 wstrz.) 
przedstawiony projekt uchwały. 

 
Posiedzenie opuściła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie Bożena 

Stawiarska. Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczyła Naczelnik Wydziału 
Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Patrycja Gągorek-Iwasyszyn. 

 
2. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie rozpatrzenia skargi 

na działania Starosty Gryfińskiego (druk nr 3/XVIII):  
 
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Patrycja Gągorek-
Iwasyszyn powiedziała, że sprawa dotyczy Koła Łowieckiego Jeleń. Starosta Gryfiński od 
kilku lat dzierżawi obwody łowieckie, KŁ Jeleń dzierżawi dwa obwody nr 262 i 280. W 2022 
roku została podpisana umowa na 2 lata a w 2024 r. został podpisany aneks na kolejne osiem 
lat. Termin zapłaty jednorazowej za dzierżawę był do 30 września. W związku z tym, że KŁ 
Jeleń spóźniało się z zapłatą, zostało wysłane im wezwanie do zapłaty, którego nie odebrali. W 
związku z tym Starosta Gryfiński złożyła oświadczenie o wypowiedzeniu umowy. 
Jednocześnie toczyły się inne sprawy związane z KŁ Jeleń, otrzymaliśmy informację Zarządu 
Okręgowego o problemach, spływały do nas dokumenty, wezwania przedsądowe od 
pełnomocników rolników, że nie są płacone odszkodowania. Zarząd Okręgowy w Szczecinie 
jako organ nadzorujący koła łowieckie rozpoczął procedurę kontrolną i otrzymaliśmy 
informację, że koło i gospodarka łowiecka zostały ocenione negatywnie. Nasze oświadczenie 
KŁ Jeleń odebrało 9 grudnia 2025 r. i 10 grudnia wpłaciło pozostały należny czynsz. Środki z 
czynszu rozdzielane są dla nadleśnictw i gmin. Również 10 grudnia Zarząd Okręgowy w 
Szczecinie podjął uchwałę o tym, że zwróci się do Starosty Gryfińskiego o wypowiedzenie 
umowy. Koło Łowieckie odwołało się od tej uchwały do Zarządu Głównego w Warszawie, 
który do tej pory rozpatruje to odwołanie. Zatem problemów z tym Kołem jest dosyć dużo, w 
zakresie gospodarki łowieckiej, jednakże z naszej strony przyczyna ustała, ponieważ zapłacili 
za czynsz. A tak naprawdę Starosta w zakresie swoich kompetencji tylko dzierżawi obwody, 
nie ma żadnej możliwości kontrolnej procedur łowieckich ani w zakresie gospodarki 
łowieckiej. W związku z powyższym skargę na działania Starosty Gryfińskiego uznaje się za 
bezzasadną. Wśród zarzutów podanych w skardze większość rzeczy jest już nieaktualnych.  
 
Radny Arkadiusz Łysik powiedział, czyli ustała przyczyna wypowiedzenia umowy 
dzierżawy. 
 
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Patrycja Gągorek-
Iwasyszyn powiedziała, że tak, KL Jeleń uregulowało należność. 
 
Radny Arkadiusz Łysik zapytał, czy wypowiedzenie umowy zostało cofnięte? 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że jeszcze nie zostało cofnięte. Jest jeszcze czas 
na podjęcie decyzji. Poza tym wpłynęła informacja od Zarządu Okręgowego w Szczecinie, że 
oceniają ich gospodarkę negatywnie. A co to oznacza dla mnie jako dzierżawcy, że mogą 
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pojawić się problemy z płatnościami odszkodowań dla rolników, wtedy to u mnie uruchamia 
się instynkt obronny (muszę się przyjrzeć sytuacji mimo, że to nie jest moja kompetencja), gdyż 
może być za chwile tak, że to rolnicy przyjdą z pretensjami. Moje wypowiedzenie i reakcja na 
to, że oni nie zapłacili była natychmiastowa ze względu na to, że pojawiały się problemy z tym 
Kołem od dłuższego czasu. Dochowaliśmy tutaj staranności i postanowiłam o wypowiedzeniu 
umowy. Jesteśmy w okresie trzymiesięcznego wypowiedzenia. Mam czas do 28 lutego br. a 
nawet najprawdopodobniej do 9 marca br. Jednak nie będę przekraczała terminu 28 lutego br. 
W dalszym ciągu mogę wycofać to, szczerze tak zamierzam zrobić, dlatego że gospodarką 
łowiecką zajmują się stosowne organy jak Zarząd Okręgowy w Szczecinie. Po dyskusji na sesji, 
wystąpiłam z zapytaniem, ponieważ powzięłam informację, że KL Jeleń odwołało się do 
Zarządu Krajowego. W tej chwili Państwo Radni otrzymali tę odpowiedź (zał. nr 3). 
Podsumowując – moja przyczyna ustała natomiast oczekiwałam, że sprawę rozwiążą 
uprawnione do tego organy. Jeżeli tam jest aż tak źle to jak podtrzymają w mocy negatywną 
ocenę Koła, którą wydał Zarząd Okręgowy to wówczas będzie tryb ustawowy – rozwiązanie 
tej umowy. Ponadto bliżej zainteresowałam się tematem niewypłacania odszkodowań 
rolnikom. Po sesji zdecydowałam, że spotkam się z panami łowczymi i okazało się że nie 
wiedzą nic o złożonej skardze na działania Starosty, ale mieli pozew do sądu na Skarb Państwa 
reprezentowany przez Starostę. Nie będę zwlekać z cofnięciem wypowiedzenia, żeby nie być 
podana do sądu (zarzut, że zapłacili a ja im uniemożliwiłam prowadzenia działalności). 
Chciałam, aby Państwo mieli pełną wiedzę w tej sprawie. 
 
Radny Paweł Nikitiński powiedział, że w Pani Starosty interesie jest się z tego wycofać, bo 
zostanie sama z tym problemem a przy okazji i pewnie Rada. Oni powołują się na jeden wzgląd, 
który w moim przekonaniu jest istotny a mianowicie jeśli są inne koła łowieckie, które 
podobnie tak, jak oni zalegały z opłatą i konsekwencją tego wśród pozostałych kół łowieckich 
nie była sankcja wypowiedzenia im umowy to nie zwlekałbym z przywróceniem tej umowy. 
To jest trafny argument.  
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że byłoby to nierówne traktowanie, ale … 
 
Radny Arkadiusz Łysik zapytał, czy były takie sytuacje. 
 
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Patrycja Gągorek-
Iwasyszyn powiedziała, że tak były, jeżeli chodzi o inne koła to jako wydział posiadam tylko 
z nimi umowy, natomiast te jedno koło ma już założone trzy segregatory spraw. 
 
Radny Paweł Nikitiński powiedział, że wstrzymam się przy głosowaniu nad projektem tej 
uchwały, dlatego że uważam, że od tej decyzji należy odejść, wycofać się. 
 
Radny Hubert Andrych powiedział, że struktura kół łowieckich i ogólnie myślistwa jest 
złożona, a w obecnej sytuacji doświadczamy właśnie jej zawiłości. Mamy informację, że jeśli 
Zarząd Główny podtrzyma decyzję to jest określone działanie, ale potem jest jeszcze Naczelna 
Rada Łowiecka i te kompetencje się nachodzą. Ja bym chciał zapytać, czy oni są w czasie 
odpowiedzi, czy też zwlekają. 
 
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Patrycja Gągorek-
Iwasyszyn powiedziała, że dowiadywałam się w Wydziale Nadzoru i Kontroli w Zarządzie 
Głównym i pytałam o ten termin. Jedyny termin ma Koło jeżeli Zarząd Główny wystosuje 
pismo to mają na wypowiedzenie się w tej kwestii 7 dni. Nie ma żadnego określonego terminu 
dla czasu obradowania przez Zarząd Główny ani w ustawie ani ich statucie. 
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Radny Hubert Andrych powiedział, że jest to zupełnie zrozumiałe że leży to w kompetencji 
wyłącznie Pani Starosty i nie ma tutaj salomonowego rozwiązania, gdzie wszyscy byliby 
zadowoleni. I z pokorą przyjmie każdą decyzję Pani Starosty w tej sprawie, bo jest to bardzo 
trudna decyzja. Z drugiej strony Zarząd Okręgowy podejmuje, że nie jest realizowana 
gospodarka łowiecka, przy czym Pan Pełnomocnik twierdził, że jest. To jest już słowo 
przeciwko słowu. 
 
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Patrycja Gągorek-
Iwasyszyn powiedziała, że jest protokół kontroli, jest uchwała Zarządu Okręgowego i od tego 
jest Zarząd Główny, żeby to podtrzymać i dalej Naczelna Rada Łowiecka. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że teraz są zapytania o udostępnienie informacji 
publicznej nawet sprzed 10 lat, czy były już wypowiadane umowy. Nawet jak zdarzały się takie 
sytuacje, to zawsze ktoś odbierał wezwania. To jest pierwsza taka sytuacja, że oni nie odbierali 
wezwań. Zaległość była na dzień 30 września 2025 r., a zapłacili dopiero 10 grudnia, mamy 
potwierdzenia awiza, że po prostu nie odbierali poczty, więc jakby zarzuty w skardze są 
niezasadne. Po pierwsze zarzuty były, że w ogóle nie doręczono im wezwań do zapłaty, co jest 
nieprawdą bo mamy dwa awizo. Po drugie w dokumentacji były błędy, w skardze były błędy 
formalno-prawne bo powoływano się na obwód nr 262, a dołączono dokumenty obwodu nr 
280. Z drugiej strony są dwa aspekty i rozumiem też, że walczą o swoje być albo nie być. Jak 
już zobaczyłam pismo z dn. 11 lutego br., że Warszawa w najbliższym czasie mi nie odpowie 
to od razu poinformowałam Zarząd Okręgowy, że zamierzam wycofać wypowiedzenie ze 
względu na to, że nie mam wiążącej decyzji od tych, którzy powinni merytorycznie ocenić 
sytuację. Pokazuję skalę tego procederu. I zgadzam się, że mamy wiele innych problemów, a 
rozwiązywanie tego typu sporów wewnętrznych nie powinno determinować pracy Rady 
Powiatu. 
 

Komisja przyjęła większością głosów (4 za; 0 przeciw, 1 wstrz.) 
przedstawiony projekt uchwały. 

 
Posiedzenie opuściła Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa 

Patrycja Gągorek-Iwasyszyn. 
 

3. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Powiatu Gryfińskiego na lata 2026–2039 (druk nr 4/XVIII):  

 
Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, że dochody ogółem zwiększono 
o 3 462 363,74 zł i o taką samą kwotę zwiększono wydatki ogółem. W tabeli opisane zostały 
zmiany w dochodach i wydatkach w 2026 r. Do załącznika nr 2 dotyczącego przedsięwzięć 
dodano zadanie pn. „Rozwój usług społecznych świadczonych w społeczności lokalnej na rzecz 
seniorów” (dofinansowanie: Europejski Fundusz Społeczny Plus - Fundusze Europejskie 
dla Pomorza Zachodniego 2021-2027) - zadanie bieżące, które ma być realizowane w latach 
2026-2028. Łączne nakłady planowane na realizację zadania wynoszą 3 164 690,00 zł, w tym 
w 2026 r. ‒ 1 338 180,00 zł. Limit zobowiązań dla zadania wynosi 3 164 690,00 zł. Jednostką 
realizującą jest Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie. Następnie dokonano zmian 
w związku z decyzją Wojewody Zachodniopomorskiego, w zakresie następujących 
przedsięwzięć:  
1. „Prowadzenie Domu Pomocy Społecznej w Dębcach” – zmiana w przedsięwzięciu 

obejmuje zwiększenie limitu zobowiązań oraz limitu wydatków na realizację zadania 
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w roku budżetowym o kwotę 309 130,00 zł, zwiększenie łącznych nakładów na realizację 
zadania o kwotę 625 733,41 zł;  

2. „Prowadzenie Domu Pomocy Społecznej w Trzcińsku-Zdroju” – zmiana 
w przedsięwzięciu obejmuje zwiększenie limitu zobowiązań oraz limitu wydatków 
na realizację zadania w roku budżetowym o kwotę 357 700,00 zł, zwiększenie łącznych 
nakładów na realizację zadania o kwotę 624 286,06 zł;  

3. „Prowadzenie Domu Pomocy Społecznej w Moryniu” – zmiana w przedsięwzięciu 
obejmuje zwiększenie łącznych nakładów ogółem, limitu wydatków na realizację zadania 
w roku budżetowym oraz limitu zobowiązań o kwotę 535 620,00 zł. 

Te zadania są ujęte w wieloletnich przedsięwzięciach, dlatego że DPS w Trzcińsku - Zdrój, 
w Dębcach i w Moryniu prowadzone są przez stowarzyszenia na podstawie umów zawartych 
na okres 5 lat. W związku z tym muszą one być uwzględnione w Wieloletniej Prognozie 
Finansowej. Pełen zakres zmian obrazują załączniki nr 1 i 2. 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie (5 za; 0 przeciw, 0 wstrz.) 
przedstawiony projekt uchwały. 

 
4. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zmiany budżetu powiatu 

na 2026 rok (druk nr 5/XVIII):  
 

Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, zmiany budżetu powiatu na 2026 r. 
wprowadza się w związku z dofinansowaniem Wojewody Zachodniopomorskiego 
z przeznaczeniem na realizację rządowego programu „Dofinansowanie wynagrodzeń 
pracowników jednostek organizacyjnych pomocy społecznej w postaci dodatku 
motywacyjnego na lata 2024-2027”. W uzasadnieniu szczegółowo opisane zostały w jakiej 
kwocie przekazane zostały środki dla poszczególnych DPS-ów, a dodatkowo jest jeszcze DPS 
w Nowym Czarnowie. Dodatek wynosi 1000,00 zł na pracownika. Stąd ogółem zwiększenie 
budżetu o 1 765 700,00 zł z tytułu dodatków do wynagrodzeń. Ponadto wprowadzamy też do 
budżetu środków dotyczących realizacji projektu pn.: „Rozwój usług społecznych 
świadczonych w społeczności lokalnej na rzecz seniorów” finansowanego w ramach programu 
Fundusze Europejskie dla Pomorza Zachodniego (zadania własne, finansowanie – środki 
FEPZ, dotacja celowa z budżetu państwa): zwiększa się dochody w kwocie 1 338 180,00 zł. W 
związku z tym, że nasze dochody i wydatki wzrastają to zgodnie z ustawą o finansach 
publicznych i ustawą o zarządzaniu kryzysowym procentowo wylicza się rezerwę na 
zarządzanie kryzysowe. W związku z tym zwiększona zostaje rezerwa celowa na zarządzanie 
kryzysowe o 10 000,00 zł, przy jednoczesnym zmniejszeniu rezerwy ogólnej. 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie (5 za; 0 przeciw, 0 wstrz.) 
przedstawiony projekt uchwały. 

 
5. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie przyjęcia rezygnacji 

i zwolnienia z pełnienia obowiązków Wicestarosty - członka Zarządu Powiatu 
w Gryfinie (druk nr 6/XVIII): 
 

Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że Pan Wojciech Konarski złożył rezygnację z 
pełnienia funkcji Wicestarosty Gryfińskiego, tym samym członka Zarządu Powiatu. Jest to 
spowodowane przejściem na emeryturę. Zwolnienie z pełnienia obowiązków członka Zarządu 
nastąpi z dniem 25 lutego 2026 r. W przypadku złożenia rezygnacji z członkostwa w zarządzie, 
Rada Powiatu podejmuje uchwałę o przyjęciu rezygnacji i zwolnieniu z pełnienia obowiązków 
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nie później niż w ciągu 1 miesiąca od dnia złożenia rezygnacji. Stąd proponowany projekt 
uchwały. 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie (5 za; 0 przeciw, 0 wstrz.) 
przedstawiony projekt uchwały. 

 
 
Ad. 5 Sprawy różne, informacje i wolne wnioski. 
 
- brak. 
 
 
Na tym 21 posiedzenie Komisji Budżetu zakończono o godz. 13.00. 
 
 

Protokół sporządziła: 
 
Dominika Konopnicka 
 

 Przewodnicząca Komisji 
 
 

 Edyta Molasy-Malinowska 


